

# 全面深入贯彻军委主席负责制

新华社北京11月5日电 为贯彻落实党的十九大精神，贯彻落实《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》，日前，中央军委印发《关于全面深入贯彻军委主席负责制的意见》。

《意见》指出，中央军委实行主席负责制，是党和国家军事领导制度长期发展的重大成果，凝结着我们党

建军治军的宝贵经验和优良传统。全面深入贯彻军委主席负责制，关系人民军队建设根本方向，关系新时代强国强军事业发展，关系党和国家长治久安，关系中国特色社会主义前途命运。

《意见》强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平强军思想，全面贯彻党

对军队绝对领导的根本原则和制度，从政治上、思想上、组织上、制度上、作风上为贯彻军委主席负责制提供坚强保证，确保全军绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠，坚决听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心。

《意见》还对全军各级全面深入贯彻军委主席负责制提出了具体要求。

2017年11月6日 星期一  
农历丁酉年九月十八 明日立冬



今天 多云转小雨 温度:最低13℃ 最高21℃ 东到东南风3-4级  
明天 阴天转多云 温度:最低17℃ 最高22℃ 西北风3-4级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25579号  
今日8版 文汇报读书周报8版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

## 学习贯彻党的十九大精神

李强:深入学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务和工作主题

# 努力把党的十九大精神转化为上海的工作思路工作举措具体行动

昨主持中央宣讲团党的十九大精神报告会 苗圩作宣讲报告 应勇殷一璀吴志明尹弘出席

## 当好新时代全国改革开放排头兵创新发展先行者

深入学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务和工作主题。各区各部门各单位要认真落实党中央和市委要求,着力在学懂、弄通、做实上狠下功夫,切实把学习贯彻党的十九大精神,与贯彻落实以习近平同志为核心的党中央对上海工作的指示要求紧密结合起来,与贯彻落实市第十一次党代会精神紧密结合起来,与抓好今年收官、谋划明年开局工作结合起来,努力把党的十九大精神转化为上海的工作思路、工作举措和具体行动,当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者

想、新论断、新要求、新任务作了全面系统而又突出重点的解读。以翔实的数据和大量的案例,全面回顾我国过去五年的历史性成就和历史性变革,系统讲解中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾的变化、两个一百年奋斗目标、我国经济社会发展重大战略部署以及坚定不移推进全面从严治党等方面内容,并与大家互动交流,回答提问。

李强指出,刚刚闭幕的党的十九

大,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会,是一次不忘初心、牢记使命、高举旗帜、团结奋斗的大会。各区各部门各单位要认真落实党中央和市委要求,迅速兴起学习贯彻党的十九大精神的热潮,更好把广大干部群众的思想统一到党的十九大精神上来。要学深悟透,把握精髓要义,原原本本、原汁原味研读党的十九大报告和党章等重要文件,深刻领

会习近平新时代中国特色社会主义思想,准确把握党的十九大重大意义、重大贡献和提出的新思想、新论断、新要求、新任务,掌握精神实质,力求融会贯通。要紧密结合即将在全市开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实抓好学习培训和干部轮训工作,引导全市党员干部更加坚定自觉维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护党中央权威和集中统一领导,以时不我待、只争朝夕的精神状态,投身到新时代中国特色社会

义的伟大事业中去。

李强强调,要加强集中宣讲,形成宣传声势。采取群众喜闻乐见的形式,因人施教,因材施教,因事施教,推动党的十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网站。深入解读十九大提出的重大理论观点和重大举措,深入报道学习贯彻十九大精神的新举措新成效,尤其要加强网上正面宣传引导,营造团结奋进的良好氛围。要强化使命担当,抓好党的十九大精神落地落实。坚定不移抓牢发展第一要务,坚定不移推进改革开放,全力实施好自贸试验区、科创板建设两大国家战略,奋力开创上海各项事业发展新局面。

市委副书记、市长应勇,市人大常委会主任殷一璀,市政协主席吴志明,市委副书记尹弘,市委常委董云虎、廖国勋、吴靖平、周波、陈寅、翁祖亮、施小琳和市人大常委会、市政府、市政协负责同志出席报告会。来自上海党政机关、企事业单位、驻沪部队、高等院校、街镇基层的近2000名党员干部群众参加报告会。

## 一堂高屋建瓴深入浅出的党课

中央宣讲团党的十九大精神报告会在沪引起热烈反响

刊第三版

## 文汇时评

## 激励中国共产党人不断前进的根本动力

刊第五版

# 积极探索实践 形成宝贵经验 国家监察体制改革试点取得实效

国家监察体制改革试点工作综述

本报讯 按照中央统一部署,中央宣讲团党的十九大精神报告会,昨天下午在上海展览中心举行。中央宣讲团成员、工业和信息化部部长苗圩作宣讲报告。上海市委书记李强主持报告会并强调,深入学习贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务和工作主题。各区各部门各单位要认真落实党中央和市委要求,着力在学懂、弄通、做实上狠下功夫,切实把学习贯彻党的十九大精神,与贯彻落实以习近平同志为核心的党中央对上海工作的指示要求紧密结合起来,与贯彻落实市第十一次党代会精神紧密结合起来,与抓好今年收官、谋划明年开局工作结合起来,努力把党的十九大精神转化为上海的工作思路、工作举措和具体行动,当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者。

在近3小时的报告会上,苗圩理论联系实际,紧扣党的十九大报告原文,紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这个主线,高屋建瓴、深入浅出地对党的十九大精神提出的新思

深化国家监察体制改革,是以以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是事关全局的重大政治体制改革。根据党中央决定,在北京市、山西省、浙江省开展试点,为在全国推进国家监察体制改革积累经验。党的十九大作出新的重大部署,要求深化国家监察体制改革,将试点工作在全国推开,组建国家、省、市、县监察委员会,同党的纪律检查机关合署办公,实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。这是推动全面从严治党向纵深发展的重大战略举措,对于健全中国特色国家监察体制,强化党和国家自我监督具有重大意义

刊第二版



我国“一箭双星”成功发射北斗三号卫星

# 中国北斗步入全球组网新时代

明年率先服务“一带一路”;2020年实现全球服务能力

本报讯 综合新华社消息,昨天19时45分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功发射两颗北斗三号全球组网卫星。这是北斗三号卫星的首次发射,也是党的十九大胜利召开后实施的首次航天发射,标志着中国北斗卫星导航系统步入全球组网新时代。

“卫星发射入轨后,将开展相关测试及入网验证,并适时对外开展服务。”中国北斗卫星导航系统总设计师杨长风说。

我国于20世纪后期开始探索适合国情的卫星导航系统发展道路,逐步形成“三步走”发展战略:2000年年底建成北斗一号系统,向中国提供服务;2012年年底建成北斗二号系统,向亚太地区

提供服务;2020年前后建成北斗全球系统,向全球提供服务。

据介绍,与北斗二号相比,北斗三号卫星将增加性能更优、与世界其他卫星导航系统兼容性更好的信号BIC;按照国际标准提供星基增强服务(SBAS)及搜救救援服务(SAR)。同时,还将采用更高性能的铷原子钟和氢原子钟,铷原子钟稳定度为E-14量级,氢原子钟稳定度为E-15量级。

根据计划,2018年年底前后将发射18颗北斗三号卫星,覆盖“一带一路”沿线国家;到2020年左右,完成30多颗组网卫星发射,实现全球服务能力。

建设高性能、高可靠的北斗全球卫星导航系统,是我国中长期科技发展规划确

定的16个国家重大科技专项之一。2020年全系统建成后,北斗性能将与GPS相当,到那时我国卫星导航系统将达到国际先进水平。

北斗三号卫星制定工程策略时,优先发射中国轨道卫星。随着北斗全球系统建设的加速推进,将率先覆盖“一带一路”,为沿线国家和地区提供更精准的服务。

相关报道刊第五版

左图:11月5日19时45分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功发射两颗北斗三号全球组网卫星。

新华社发(杨志远摄)

首届中国国际进口博览会倒计时一周年

# 精心筹备努力办成国际一流博览会

钟山应勇分别出席京沪两地启动仪式

本报讯 首届中国国际进口博览会倒计时一周年启动仪式昨天上午在北京和上海两地同时举行,标志着将于明年11月在国家会展中心(上海)举办的中国国际进口博览会筹备工作进入全面推进的新阶段。商务部部长钟山,上海市委副书记、市长应勇分别出席京沪两

地启动仪式并讲话。钟山指出,举办中国国际进口博览会是以习近平同志为核心的党中央着眼推进高水平对外开放作出的一项重大决策,是我们主动向世界开放市场的重大举措,充分体现了我们国家的自信和对外开放的决心,赢得国际社会的高度赞

誉和热烈响应。精心办好进口博览会,是我们贯彻落实党的十九大精神的实际行动,是推进贸易强国建设、推动形成全面开放新格局的新举措,是推动建设开放型世界经济、构建人类命运共同体的新贡献。

下转第六版

# “中国第一新药”销量突破一亿支

我国自主研发的青蒿琥酯已帮助全球2000多万重症疟疾患者重获健康

刊第六版

# 今天纪念这位先生,呼唤的是书法界的“正大气象”

纪念胡问遂诞辰100周年系列活动在沪拉开帷幕

本报讯(记者范昕)今年是我国书法大家和著名书法教育家胡问遂先生诞辰100周年。昨天,“正大气象——纪念胡问遂诞辰100周年国际书法大展”以及相关学术研讨会在中华艺术宫举行,拉开系列纪念活动的序幕。

在业内人士看来,今天纪念胡问遂,有着不容忽视的现实意义和引领作用——他坚忍不拔、传承创新的从艺经历,宽博雄健、气象正大的书法特征,登高望远、豁然贯通的

化气格都能予人启示。中国书法家协会主席苏士澍认为,“胡问遂‘正大气象’的书法演绎与文化实践,已载入上海城市文化发展和中国书法发展的史册,并成为濯古来新、拓展文脉的动力。”上海书法家协会主席周志高表示,“在呼吁传承和发展海派文化的当下,我们纪念胡问遂先生,就是呼唤当下书画作品中‘正大气象’般的精神风貌,呼唤我们每个人心中的‘正气’和‘大气’,呼唤社会正能量。”

胡问遂1918年生于绍兴,师从书法名家沈尹默。胡问遂擅长短、行、草书,所作深厚凝重,雄峻峻快。他十分重视“笔力沉雄,气势开张”,下笔往往见运腕之神效,展书法之壮观,强气象之正大。胡问遂也以一种真诚的艺术使命感来教书育人,为新时期海派书法的振兴与发展培养了大量人才。比如,自上世纪60年代开始,他曾书写出版《大楷习字帖》《胡问遂行草字帖》《胡问遂临魏碑四种》《胡问遂一帖》等,其中《大楷习字帖》发行量逾百万册。他还协助沈尹默筹建了上海中国书法篆刻研究会,并在沈尹默的倡导下创办前所未有的大型书法学习班,前后三年共办了七八期,学员达4000余人。

下转第六版